
 

MAS Český les, z. s.   E-mail: map.masceskyles@email.cz 
IČ: 26679973 Sídlo: 348 01 Staré Sedliště 359 
Web: www.map.masceskyles.cz Zasílací adresa: Chodské náměstí 75, 344 01 Domažlice 

Živé zpravodajství Českého rozhlasu Plzeň, 30. srpna 2017, 7.50 hod. 

 

Tvorba Místních akčních plánů vzdělávání finišuje na Domažlicku a Horšovskotýnsku. Pro obě tyto 

obce s rozšířenou působností dokumenty zpracovávala Místní akční skupina Český les. To, že se 

nejednalo jenom o pouhopouhé papírování, - a o co se tedy vlastně jednalo telefonuje ředitelka 

MAS Český les, z. s., Sylva Heidlerová. 

 

Díky projektu MAP se seznámila a potkala řada odborníků, kterých se problematika vzdělávání 

dotýká. Tito lidé byli dosud zvyklí své každodenní potíže i dlouhodobější problémy řešit individuálně. 

Ať už se jednalo o ředitele škol, pedagogy, starosty či jiné účastníky. V průběhu projektu se ale naučili 

spolu komunikovat, vést plnohodnotné diskuze, respektovat své názory, sdílet zkušenosti. Postupně 

pochopili, že vzdělávání na místní úrovni lze ovlivnit a především zkvalitnit vzájemným respektem, 

spoluprací, schopností naslouchat okolí a snahou podílet se na změnách. Pořádali se besedy, 

semináře, školení.  

O jaké byl největší zájem? 

Zvítězil seminář s názvem „Jiné dítě v základní škole“, přednášející Mgr. Michaelu Veselou si přišlo 

poslechnout přes 50 účastníků. Dále lze jmenovat besedu na téma „Nebojme se inkluze“, „Asistent ve 

třídě, podpora nebo pohroma?“ nebo seminář „Které knihy nabízet dětským čtenářům a kde je 

hledat“.Obecně lze konstatovat, že nejvíce zájmu bylo o inkluzivní tématiku. Přínos se projevil i 

v charakteru akcí, které dávaly velký prostor pro sdílení vlastních zkušeností. 

Projekt vrcholí, blíží se k závěru. Je možné se ještě nějaké podobné společenské události účastnit? 

V pondělí 4. září od 12 hodin se v Domažlicích konají dva mimořádné literární semináře o současné 

dětské literatuře a nejvýraznějších českých autorech, kteří pro dětského čtenáře píší, a také o 

způsobech výchovy k tzv. čtenářské gramotnosti. Doktorka Hana Lavičková je republikově uznávanou 

specialistkou na dětskou literaturu.  Docent Ondřej Hník, vysokoškolský pedagog, literární vědec a 

také básník, zaměří svůj seminář na tvořivě pojatou školní literární výchovu. Je zastáncem 

zážitkového přístupu ve výuce. 

Kde se případně dají najít nějaké informace k projektu? 

Byly spuštěny webové stránky www.map.masceskyles.cz, které shrnují vše zásadní, co se projektu 

týká, kalendář všech akcí, zapojené subjekty do projektu a mnoho dalších informací. Stránky jsou 

přehledně strukturované a všichni aktéři vědí, kde mohou potřebné  

Jak jsme zmínili, projekt je před ukončením, co bude dál? 

Setkávání budou jistě fungovat dále, ale pravděpodobně v mnohem menší a omezenější podobě, 

spíše na bázi individuálních kontaktů. To bylo patrné i ze slov řady účastník, kteří konstatovali, že i 

sice besedují rádi, ale vnímají, že je vždy potřeba někoho, kdo setkání naplánuje, zorganizuje, svolá a 

ujme se organizace. K tomu byjednoznačně mohl přispět navazující projekt MAP II, o který je mezi 

odbornou veřejností v území velký zájem.Pokračování je navíc velmi žádoucí i z hlediska rozpočtů škol 

a jejich zřizovatelů – v roce 2018 bude opět možné pod hlavičkou „MAPů II“ aktualizovat vzniklý 

dokument „Strategický rámec MAP do roku 2023“, který je neodmyslitelně spjat s možností žádost o 

dotace z IROP. 

http://www.map.masceskyles.cz/

